

Кохозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВЛП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 64 (1514)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 июня 1942 г.

Цена №

5 коп.

XIII год издания. Выходит три раза в неделю.

ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

Как хорошо в советской стране жилось старикам и детям, юношам и девушкам, русским и белорусам, грузинам и узбекам, армянам и евреям, татарам и украинцам — всем, кто раньше был угнетенным, несчастным, бесправным рабом.

Советские люди много пролили пота и крови, чтобы избавиться от нищеты и горя, ликвидировать отсталость и построить свободную богатую жизнь. Вот эту жизнь, известье богатство и задумал захватить и осквернить ненасытный, кровожадный Гитлер со своей голодной ордой, а советский народ превратить в рабов немецких князей и баронов.

Таким из-за угла, как подлый вор, набросился фашистский двуногий зверь на нашу мирную страну. С тех пор прошел почти год. Врагу удалось забраться в советский огород и много напакостить. Но фашистам удалось захватить наши города и села ценой огромных потерь. За это время гитлеровская армия значительно обескровлена, резко упало моральное состояние ее солдат.

За разрушенные города и села, за издевательства над советскими людьми в захваченных районах, за поруганную честь советской девушки и женщины, за слезы матерей и детей — за все это поганые фашисты дорого заплатят. И не уйти им от возмездия!

Сегодня в Доме культуры проходит районное совещание стахановцев фронтовой весны. На совещание сехались лучшие люди посевного фронта. Они своим честным, самоотверженным трудом доказали преданность и любовь к родине, завоевали право называться стахановцами военного времени. Среди делегатов матери и жены фронтовиков Александра Захарова, А. Чиркова, Вера Бычкова, Пелагея Фролова, Елизавета Лядова, Анна Гришина, Клавдия Егорова, Мария Фролова, отец двух фронтовиков Горбунов Николай Яковлевич, Ново-

Демьян Бедный

На помощь Родине — вперед!

Поднявши знамя боевое,
Включившись в творческий
поход,
В соревнованье трудовое
Вступил колхозный весь
народ.

На вражьи наглые угрозы
Ответом грозным, громовым
Гремят советские колхозы
Соревнованьем трудовым!

У них ответственное место —
Кормильцев фронта и страны.
И знают все, каков их вес-то,
А особливо — в дни войны!

Их трудовым порывом ярым
Мы убеждаемся вполне,
Что фронт колхозный мы
недаром
С воинским ставим наравне.

Побед колхозных счет откроем.
Боец равняйся по героям,
Чтоб стать героем в свой
чертеж!
Вперед колхозы, дружным
строем!

На помощь Родине — вперед!

Пламенный привет участникам районного совещания стахановцев весеннего сева!

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

ВСТУПАЙТЕ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Дадим больше овощей

Мы, члены овощеводческой бригады колхоза „Заря“, Осиновского сельсовета, прилагаем все усилия к тому, чтобы получить в этом году высокий урожай овощей, дать фронту и стране изобилие продуктов. Сейчас, когда по всей стране ширится Всесоюзное соревнование предприятий, колхозов и совхозов за лучшую помощь фронту, мы тоже не хотим отставать от передовых людей — включаемся во Всесоюзное соревнование и берем на себя следующие обязательства:

— получить с каждого гектара урожай капусты по 190 цент., помидор — 160 цент., огурцов — 150 центов.

Для выполнения взятых обязательств мы уже проделали большую работу. Семена томатов посеяли в теплицы 29 марта, а 13 апреля распихировали рассаду — 6000 штук в парниках и 2000 в теплице. Чтобы спасти рассаду от повреждения мышами, мы окунивали ее серой, травили формалином, мышиако-

вистокислым натром и забивали норы стеклом. Рассада радует хорошего качества и готова к высадке в грунт.

Вырастили замечательную рассаду капусты „Слава“. Все кусты имеют мощную корневую систему, нет ни одного растения поврежденного капустной блошкой. Мы сейчас внимательно следим за рассадой, после каждой утренней поливки засыпаем золой, применяем ловчие фляжки.

У нас полностью подготовлена почва под огурцы и томаты. Кроме того, мы решили засадить сверх плана капусты 3 га, томатов 0,3 га и сахарной свеклы 3 га. Мы вызываем последовать нашему примеру полеводческую бригаду колхоза „Новый путь“ Осиновского сельсовета, включиться во Всесоюзное соревнование и добиться в этом соревновании первенства.

По поручению бригады письмо подписали: В. Таганкин, Клячин, Гладилова и др. Всего 23 подписи.

СТАРИКИ — СТАХАНОВЦЫ

Михаилу Сергеевичу Новоселову 72 года, но это еще крепкий старик. В этом году он уже выработал 180 трудодней.

Колхоз готовился к достойной встрече военной весны. В подготовке к посевной кампании Михаил Сергеевич принял активное участие. Он один отремонтировал всю оральную сбрую, а в напряженные дни весеннего сева стал работать сеяцом. В своей работе он не отставал от молодых, выполнил норму на 120 проц., да, кроме этого, успевал ремонтировать сбрую.

Так же по-стахановски работает 65-летний Николай Яковлевич Горбунов. Нынче весной он первым выехал на пахоту. Какую бы работу не поручил колхоз Николаю Яковлевичу, он выполняет ее в срок с отличными показателями. В его лицевой счет за этот год вписано 127 трудодней.

М. Бессонова.

Колхоз „Советская деревня“, Ивановского сельсовета.

174 трудодня

Большинство колхозников нашего района с большим одобрением встретили решение ЦК ВЛП(б) и СНК СССР о повышении обязательного минимума трудодней колхозникам. Они решили в дни великой отечественной войны с гитлеризмом выработать в текущем году не менее 350—400 трудодней, а отдельные колхозники по 450—500 трудодней.

Колхозница колхоза „12 гряды Октября“ (Покров-Майдан) Кривошеева Екатерина Ивановна выработала на 1 июня 174 трудодня. Только за время весеннего сева она выработала 45 трудодней. Работая пахарем, она всхакивала по 5—6 га при норме 1,5 га. „Своей стахановской работой, — говорит тов. Кривошеева, — я помогаю мужу, сражающемуся на фронте, быть гитлеровских собак“.

Колхозница Захарова Александра Ивановна, имеющая ребенка, на 1-е июня выработала 92 трудодня. В дни сева Александра Ивановна всхакивала по 2,5—2,7 га, за что занесена на районную Доску почета. Подросток Волков Анатолий заработал 112 трудодней, а за время сева в его лицевой счет вписали 37 трудодней.

А. Васильев.

СЛОВО СДЕРЖИМ

Наш колхоз им. Пушкина первый в районе закончил весенний сев. Выполнив план, мы засеяли еще сверх плана 5 гектаров в фонд обороны страны.

Все колхозники в нынешнюю весну работали с небывалым трудовым подъемом. У нас не было ни одного человека, не выполняющего нормы выработки

Член моей бригады Александр Чирков, работая сеяцом выполнял 2 нормы. Также по 2 нормы давали за рабочий день Федор Чирков, Николай

В ВАСИЛЬ-СУРСКОМ КОЛХОЗЕ

Василь-Сурский колхоз „Колхозная искра“ (председатель т. Лисина) в этом году гораздо лучше и организованнее провел весенний сев. Успешно прошла посадка картофеля и овощей. План посева увеличен за счет освоения новых и неиспользованных земель на 13 гектаров.

Колхозники горячо приветствуют обращение новосибирцев о включении колхозников во Всесоюзное соревнование и тоже хотят ити в передовых рядах соревновавшихся.

Мы теперь уже испытали свои силы на весеннем севе, — говорят колхозницы, — и нас не пугают никакие трудности. Мы уверены, что предстоящие работы проведем так же с подъемом, как и сев.

Колхозницы готовы работать столько, сколько потребуется

А. Сухова,
бригадир колхоза.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 июня

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

* За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

* Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

* Часть под командованием тов. Бусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофеи и пленные.

* Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта, внезапно ворвались в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

* Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеские аэродромы (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся

на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились вражеские истребители. Завязался воздушный бой, во время которого было сбито 3 «Мессершмитта». В результате налета наших истребителей на аэродром уничтожено 40 немецких самолетов. Наша потеря — 2 самолета.

* Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Филимоненкова, проникнув в тыл противника, встретила 30 немецких автоматчиков. Внезапным ударом наши бойцы полностью уничтожили всю группу гитлеровцев.

* Партизанский отряд „Деда Фомы“, действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, днем проник в населенный пункт Г. Партизаны забросали гранатами столицу, в которой обедало 30 гитлеровцев. Воспользовавшись паникой среди немецко-фашистских оккупантов, партизаны разгромили вещевой склад и на немецких повозках вывезли обмунирование и обувь.

* Пленный обер-фельдфельдмаршал летчик 55 немецкой эскадры

Письма в действующую армию

ПРИВЕТ ОТ ОДНОСЕЛЬЧАН

„Здравствуй дорогой наш земляк Федор Петряин! С радостью мы узнали, что рана твоя заживает, что скоро ты пойдешь опять на фронт защищать родину.

Сообщаем тебе, как здесь, в тылу, наш колхоз помогает вам, фронтовикам, выполнять приказ товарища Сталина.

Трудности нынешней весны нас не испугали. Никогда еще у нас не было такого производственного подъема, как нынче. 26 мая мы рапортовали о полном окончании весеннего сева. Засеяли сверх плана в фонд обороны 1 га пшеницы и 1 гектар овса.

Во многом нам помогло социалистическое соревнование. В нашем колхозе „Искра Ильича“ выросли стахановцы военного времени. Так, пахари-подростки Крайнов Василий и

Почтальон — желанный гость в поселке. Он каждый день приносит пачку фронтовых писем. В редкий дом не зайдет. Письма читаются всем колхозом, они воодушевляют оставшихся в тылу работать так, как сражаются фронтовики. Особенно часто в родной колхоз пишет Павел Васильевич Дятлов. Это бывший председатель колхоза. Грянула война, и с первых же дней он ушел на защиту отечества,

дав слово односельчанам жестоко отомстить врагу за нарушенную мирную жизнь советских колхозников. Свое слово он держит крепко. С лютой ненавистью громит фашистских разбойников, превращающих наши села и города в развалины. Павел Васильевич отважный командир-разведчик, участник многих смелых операций.

Об исходе одной такой операции командование части написало в колхоз: „Враг наступал, пытаясь посеять смятение в ря-

дах ваших бойцов. Противник находился в нескольких десятках метров от отделения, которым командаeт ваш земляк тов. Дятлов. Выбрав удобный момент, Дятлов бросился со своим отделением в контратаку. В штыковой схватке бойцы дрались, как львы, убедительно продемонстрировав силу русского штыка. 12 солдат было заколото. Сам командинер отделения заколол трех немецких фашистов“.

Также отважно сражается на фронте Александр Алексеевич Галанин. Политрук Дронов сообщил в колхоз такой эпизод из жизни фронта: „Полдня находилось наше орудие на открытой позиции. За это время было уничтожено 4 вражеских огневых точки, две малокалиберных пушки и до дюжины фашистских солдат. Кроме того, наши артиллеристы подали минометную батарею и отметили 3 попадания по наблюдательному пункту против-

О проведении сеноуборки и силосования кормов

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 31 мая 1942 года

4. Не допускать перестой трав, а также разрыва между сеноуборением и стогометанием и закончить полностью сеноуборку до развертывания уборки колхозных хлебов.

5. Привлечь на уборку сена и силосование кормов мобилизумое на прополку урожая население из городов, рабочих поселков, учащихся вузов, техникумов и школ, а также колхозников, работающих на животноводческих фермах колхозов.

6. Поручить облзо организовать проведение 3—5-дневных курсов по подготовке колхозных кадров по технике силосования кормов, работе на сеноуборочных машинах.

7. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 г. «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечить проведение этого постановления полностью в текущем году.

Командировать в районы представителей обкома ВКП(б) и облисполкома для проверки выполнения этого постановления.

2. Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить окончание ремонта сенокосилок, лобогреек, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря в колхозах и совхозах не позднее чем за 5 дней до начала сенокоса, а ремонт и строительство новых силосных сооружений закончить не позднее 20 июня с. г.

3. Утвердить план раннего силосования дикорастущих трав в количестве 263,5 тыс. тонн и план второго укоса на площади 70 тыс. га. Поручить облзо немедленно довести по районный план раннего силосования и второго укоса. Установить срок окончания раннего силосования — 20 июля с. г. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам в пятидневный срок довести эти планы до колхозов.

9. Обязать райкомы ВКП(б) представить в обком ВКП(б) к 12 июля 1942 г. отчет о проведении сеноуборочных работ и обеспечении животноводства кормами.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

ЖИЩИ ЗЕМЛЯКИ

Поселок Покровка небольшой. Стоит он в стороне от большой дороги, в лесу. Редки прохожие. Но жизнь в поселке бьет ключем. Здесь все от мала до велика сейчас живут события отечественной войны. Да и как же не жить ими, когда из их колхоза на фронте сражаются десятки земляков, показывающих пример доблести и геройства.

Покровка дала родине немало преданных защитников. Среди них — генерал Иван Васильевич Галанин, командир полка Михаил Степанович Бисурик, лейтенанты Иван Григорьевич Сальников и Михаил Сергеевич Тимин, политрук Александр Сергеевич Тимин, летчики Николай Николаевич Галанин и Иван Александрович Галанин, разведчик Павел Васильевич Дятлов, артиллерист Александр Алексеевич Галанин и др. Все они держат крепкую связь со своим родным колхозом.

Адрес редакции: с.

МЦ3992

Почтальон — желанный гость в поселке. Он каждый день приносит пачку фронтовых писем. В редкий дом не зайдет. Письма читаются всем колхозом, они воодушевляют оставшихся в тылу работать так, как сражаются фронтовики. Особенно часто в родной колхоз пишет Павел Васильевич Дятлов. Это бывший председатель колхоза. Грянула война, и с первых же дней он ушел на защиту отечества,

дав слово односельчанам жестоко отомстить врагу за нарушенную мирную жизнь советских колхозников. Свое слово он держит крепко. С лютой ненавистью громит фашистских разбойников, превращающих наши села и города в развалины. Павел Васильевич отважный командир-разведчик, участник многих смелых операций.

Об исходе одной такой операции командование части написало в колхоз: „Враг наступал, пытаясь посеять смятение в ря-

дах ваших бойцов. Противник находился в нескольких десятках метров от отделения, которым командаeт ваш земляк тов. Дятлов. Выбрав удобный момент, Дятлов бросился со своим отделением в контратаку. В штыковой схватке бойцы дрались, как львы, убедительно продемонстрировав силу русского штыка. 12 солдат было заколото. Сам командинер отделения заколол трех немецких фашистов“.

Также отважно сражается на фронте Александр Алексеевич Галанин. Политрук Дронов сообщил в колхоз такой эпизод из жизни фронта: „Полдня находилось наше орудие на открытой позиции. За это время было уничтожено 4 вражеских огневых точки, две малокалиберных пушки и до дюжины фашистских солдат. Кроме того, наши артиллеристы подали минометную батарею и отметили 3 попадания по наблюдательному пункту против-

ника. Во время этой операции особенно отличился ваш земляк тов. Галанин. За отличное выполнение боевого задания командинерование объявило ему благодарность. На фронте он принял кандидатом в члены ВКП(б)“.

Письма фронтовиков полны уверенности в силу Красной Армии, скорую победу над врагом. В одном из писем на имя правления колхоза они пишут: „Надо сказать, что наши красноармейцы умеют и любят воевать. Мы много раз обращали в паническое бегство превосходящие вражеские силы, наносили им большой урон. Нам теперь известны все повадки врага, и впредь фашистскую свору мы будем истреблять еще яростнее. А вы, товарищи земляки, боритесь за высокий военный урожай“.

Покровцы гордятся своими земляками — фронтовиками. Но и фронтовикам не стыдно за своих товарищев в тылу. За военную весну в Покровке выросли десятки ста-

хновцев. Имя пахаря Александра Галанина стало известно всему району. Старики А. Г. Дятлов, И. И. Шелепов, конюх А. Н. Сальников работали севцами от зари до зари. Они значительно перевыполнили нормы выработки.

Замечательно работают в колхозе женщины-красноармейки — пахарь Таисья Галанина, кладовщик Евдокия Дятлова, бригадир Анна Тимина и многие другие. Своим честным, самоотверженным трудом женщины помогают Красной Армии быстрее громить врага. Они часто пишут письма на фронт. Это бодрые, радостные письма, рассказывающие о жизни родного колхоза, призывающие мужей, братьев на новые победы за родину, за Сталина!

В. Пищиков.

Колхоз им. „Горьковской коммуны“, Покров-Майданский сельсовет.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 8 час. утра до 5 ч. вечера.

Тираж 3000 экз. Заказ № 167.